

ДОСТУП

до багатоцільової
гуманітарної допомоги



Фінансується
Європейським Союзом



МОЛДОВА

Інформація про правовий статус/режими для громадян України є компіляцією даних, зібраних з офіційних сайтів відповідальних органів та організацій. Слідкуйте за оновленнями, адже інформація швидко змінюється.



Зміст правового статусу/режиму

Режим тимчасового перебування: не більше 90 днів протягом 180-денного періоду.

Режим гуманітарного захисту — надається особі, щодо якої існує серйозне та обґрунтоване побоювання, що у випадку повернення до країни свого походження, для неї існуватиме реальний ризик спричинення тяжкої шкоди, і вона не може або не бажає користуватись захистом цієї держави з цих причин.



Загальна правова підстава

LEGE Nr. 200 din 16–07–2010 privind regimul străinilor în Republica Moldova;

LEGE Nr. 270 din 18–12–2008 privind azilul în Republica Moldova;

LEGE Nr. 273 din 09–11–1994 privind actele de identitate din sistemul național de pașapoarte;

Comisia pentru Situații Excepționale a Republicii Moldova
DISPOZIȚIA nr. 7 din 4 martie 2022.



Хто може звертатися за статусом / підпадає під правовий режим

За гуманітарним захистом в Молдові може звернутись будь-який іноземний громадянин або особа без громадянства.



Як отримати / як скористатися

Заяву про надання притулку (по якій можна отримати гуманітарний захист) можна подати до:

- Прикордонної поліції на пункті пропуску через державний кордон;
- Управління міграції та притулку:
 - Центральний офіс: м. Кишинів, буд. Штефан чел Маре, 124;
 - Регіональний підрозділ CENTRU: м. Кишинів, вул. Лев Толстой 41;
 - Регіональна ділянка SUD: мун. Кагул, вул. Іоанн Воде, чел Кумпліт 79;
 - Єдиний реєстр документації: м. Комрат, вул. Комсомолулуй 22;
 - Регіональна ділянка NORD: м. Бельці, вул. Московська 9.
- Інспекції поліції;
- Підрозділів національного управління з виконання покарань Мін'юсту або підрозділів слідчого ізолятору правоохоронних органів.



Строк процедури для отримання статусу

Термін розгляду заяви про надання притулку (по якій можна отримати гуманітарний захист) – до 6 місяців. Строк може бути продовжений на 1 місяць, за наявності підстав, однак не більше ніж на 3 місяці,



Термін дії статусу / застосування правового режиму

Режим тимчасового перебування: іноземні громадяни можуть легально перебувати в країні 90 днів протягом 180-денного періоду.

Особа, яка звернулась за гуманітарним захистом: отримує тимчасовий документ, який посвідчує особу, на час розгляду справи (6 місяців з моменту звернення).

Особа, якій надано гуманітарний захист: отримує посвідчення особи строком на 3 роки.



Хто не може отримати статус / скористатися правовим режимом

Гуманітарний захист не може бути надано особі, яка:

- вчинила злочин проти миру, військовий злочин чи злочин проти людства у визначенні положень міжнародних договорів, стороною яких є Республіка Молдова, а також кримінальне законодавство Республіки Молдова;
- скоїла тяжкий, особливо тяжкий чи надзвичайно тяжкий кримінальний злочин до в'їзду на територію Республіки Молдова;
- вчинила дії, що суперечать цілям та принципам Організації Об'єднаних Націй, викладеним у Прембулі та статтях 1 та 2 Статуту Організації Об'єднаних Націй;
- становить загрозу громадському порядку або безпеці Республіки Молдова;
- планувала, сприяла скоєнню або брала участь у скоєнні терористичних актів, визначених у міжнародних договорах, однією із сторін яких є Республіка Молдова.



Тимчасове розміщення

Державне і муніципальне тимчасове розміщення громадян України під час тимчасового перебування може бути забезпечено за допомогою Інформаційного Центру Бюро з міграції та притулку: 0 8000 15 057.

Особі, які звернулись за гуманітарним захистом, та яким надано цей захист, мають право на розміщення у центрах тимчасового проживання для шукачів притулку.



Доступ до працевлаштування

Тимчасове перебування: громадяни України мають право працювати лише на підставі індивідуального строкового трудового договору. Працевлаштування відбувається за умови отримання особою IDNP (ідентифікаційного податкового номеру), який видається Агентством Державних Послуг (ASP) на підставі даних, зібраних при перетині громадянами України кордону Молдови.

Під час розгляду заяви про надання притулку (по якій можна отримати гуманітарний захист) праця дозволяється за клопотанням особи на певний час, якщо з об'єктивних причин у неї відсутні необхідні засоби для існування.

Особа, якій надано гуманітарний захист, має право бути найманою фізичними чи юридичними особами, займатись підприємницькою діяльністю відповідно до чинного законодавства із дотриманням всіх соціальних прав.



Доступ дітей до освіти

Для влаштування дітей громадян України, особи мають отримати IDNP (ідентифікаційного податкового номеру), який видається Агентством Державних Послуг (ASP). Неповнолітні особи, які звертаються за гуманітарним захистом та яким надано гуманітарний захист, мають право на влаштування до закладу освіти на рівні з громадянами Республіки Молдова.



Доступ до медичної допомоги

Медична допомога громадянам України під час тимчасового перебування надається, незважаючи на відсутність медичної страховки.

Особі, які звернулись за гуманітарним захистом, забезпечуються екстреною медичною допомогою на догоспітальному етапі в гострих та загрозливих для життя станах відповідно до чинного законодавства. Неповнолітні особи мають такий самий доступ до медичних послуг, як і громадяни Республіки Молдова.

Особі, яким надано гуманітарний захист, мають ті ж самі права та обов'язки в галузі обов'язкового медичного страхування, що й громадяни Республіки Молдова.



Можливість подорожувати країнами Шенгену

Тимчасове перебування: в'їзд до Румунії дозволено за умови пред'явлення біометричного або внутрішнього паспорта. Для отримання точної інформації, зокрема щодо інших країн ЄС, рекомендується звертатися безпосередньо до дипломатичного представництва країни, в яку маєте намір виїхати.

Особа, які звернувшись за гуманітарним захистом не має права виїжджати за межі Молдови під час розгляду заяви.

Особа, якій надано гуманітарний захист, може подорожувати за умови оформлення проїзного документа особи, якій надано гуманітарний захист (видається строком на 3 роки).



Соціальна допомога

Особі, які звернулись за гуманітарним захистом в Молдові, а також ті, які отримали такий захист, мають право на всі види соціальної допомоги, яка забезпечується дітям.

Особі, які отримали гуманітарний захист, можуть звернутися за наданням грошової допомоги протягом шести місяців, у межах фінансових можливостей держави, якщо з об'єктивних причин у них відсутні засоби для існування.



<https://dopomoga.gov.md/otvety-na-chasto-zadavaemye-voprosy-ru/>
<https://cda.md/uk/asylum/#asylumproc>
<https://gov.md/ru/content/uproshchena-procedura-trudoustroystva-dlya-ukrainskih-grazhdan>
https://www.legis.md/cautare/getResults?doc_id=119149&lang=ru
https://cancelaria.gov.md/sites/default/files/rasporiazhenie_ksch_no_7_ot_04.03.2022_g.pdf